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Конспект урока 
по украинскому языку в 4 классе

Українська мова. 4клас.

Тема: Вправи на встановлення зв'язку прикметників з іменником
Мета: поглибити знання учнів про прикметник, його значення у мовленні, розрізняти прикметники серед інших частин мови ,активізувати і розрізняти словниковий запас учнів, розвивати мовлення ,аналітико-синтетичні уміння, виховувати любов до природи, цікавість до вивчення і пізнання явищ,, любов до рідної мови, увагу до слова.
Обладнання: таблиця «Іменник», «Прикметник», сюжетні малюнки «Весна»
 Література: О.Є. Іванкова «Для розумників і розумниць»,В,Л.Бутрім «Граматична веселка»,В.І.Куріпта «Нестандартні уроки укр. мови.»

                                                      Хід уроку.
1. Організаційний момент:
- Подивились на мене, усміхнулись усі. 
- Хто готовий до роботи? Хто бадьорий?
-  Щоб урок пройшов не марно, треба сісти рівно, гарно.
-  Зберіть усі свої знання І сили. Згадайте все,що ви учили.

 2.Повідомлення теми і мети :
Діти, сьогодні у нас незвичайний урок,урок-подорож. Ми будемо мандрувати країною Української мови: найдорожча, добра, власна, мудра, сонячна, прекрасна, солов'їна, барвінкова українська наша мова.
 Проблемне питання – над  якою частиною мови ми працюємо? А чому зразу після іменника вивчаємо прикметник? Предмет і його ознака тісно пов'язані між собою.

 3. Робота за темою:
- Щоб поїзд поїхав, необхідно побудувати рейки. Вони будуть не звичайні, а словесні.
1. Хвилинка каліграфії:
Урок почнемо без зупинки з каліграфічної хвилинки. 
2.Словниковий диктант.
Мета наступного завдання: правильно дати лексичне значення слову, підібрати синоніми, утворити від іменника прикметник, пригадаємо будову слова і орфограми які вчили.
Щастя - щасливий ( Скільки  звуків і  букв ?)
З чого починається річка? Джерело-те, що дає початок (синонім- струмок)
Загадка:
Не знаємо ціни водиці доки не висохла... (криниця) Синонім-колодязь .
Бравий- синонім з ьо (бадьорий).
Пригадайте будову слова, в яких випадках пишеться префікс С, 3. Спитали, збирає.
Ми попрацювали над словами і переходимо до словосполучення.
 3. Розвиток мовлення.
Швидко мчить наш поїзд, пролітають села, ліса. Ми наближаємось до станції «Весняна».
 Які зміни відбуваються у природі з приходом весни? (малюнок) 
Утвори словосполучення: Сонечко(яке?), день(який), ніч(яка?), пролісок (який?), повітря (яке?).
Які птахи на крилах приносять весну? (цей птах перелітній, має довгу шию і ноги, весною називають його веселкою, бо несе радість) Восени - журавлями (журба). Пестливо - журка.
Утвори словосполучення: журавлин... пісня,журавл… ключ (криниця з журавлем- символ достатку).                                                                                                                                                                                                                                                                                          
Висновок: Іменник керує прикметником, в якому роді вживається іменник, в такому ж роді і числі- прикметник. Предмет і його ознака тісно пов'язані між собою.
Від словосполучень ми переходимо до речень.
 А чим словосполучення відрізняється від речення?
Записати:         На крилах весну підіймає сім я журавлина
 1. Грам, основа. 2. Зв'язок. 3. Частини мови. 4. За будовою: журка.
 Чи потрібно вивчати прикметник? Поспостерігайте за двома текстами.
Березень називають святом світла. Повітря пахне весною. Пробуджується ліс. Над головою почувся спів.
Березень називають веселим святом світла. Березневе повітря пахне ранньою весною. Пробуджується сонний ліс. Над головою почувся дзвінкий, пташиний спів.
 Який текст більше сподобався?
Висновок: Прикметники роблять нашу мову багатшою, допомагають точніше висловлювати свою думку.
Ми їдемо далі і наступна станція «Здоров'я». Музика: Шум моря.
Уявіть себе на березі теплого моря. Сонячний зайчик зазирнув у ваші оченята. Заплющите їх. Він побіг по обличчю - погладьте долоньками, на лобі, на щічках. Раптом - за комір. Погладьте і там. Які відчуття? Наступна станція «Розвивальна».
4. Робота з підручником (Впр. 89, стор. 40) 
Інколи людей порівнюють з тваринами. А чому? - З якою частиною мови пов'язаний  прикметник.
5.Робота в групах (7 груп, по 4 учні) Додаток №2.
Висновок: Прикметник вживається...
4.Узагальнення знань.
1. Діаграма Вена:





2.Тест:
1.В 2.А З.Б 4.В 5.А 6.Б 7.А 8.Б 9.В 10.Б Доданок №1
5.Підсумок уроку: Яку роль виконують прикметники у мовленні?
Від якої частини мови залежить правильне вживання прикметника?
Ніжна, мила, світанкова, ясна, чиста, колискова, мелодійна, дзвінкотюча,
дивна, радісна, співуча... українська мова.
6.Домашнє завдання :   1 Варіант: 5 прикметників про укр. мову, (вірш)
2 Варіант: 5 словосполучень за темою: Весна (вірш)


                                                                 Додаток №1
1.  Прикметниками називаються слова, що вказують на ознаку предметів і відповідають на питання:
А. Хто? Що?                                                                                                                                                                                                                               Б. Що робить? Що зробив? 
  В. Який? Яко?Яке?Які?

2. Іменники що є назвами істот відповідають на питання:
А. Хто? Кого? Кому? Ким? На кому?  
    Б. Що? Чого? Чому? Чим? На чому?

3. В якому словосполученні правильно вжитий прикметник:
А. Чорний земля.                                                                                                                                                                       Б. Осіння погода.                                                                                                                                                                                                   В. Смачне обід.

4. У реченні прикметник завжди залежить від:
А. Дієслова.                                                                                                                                                                                                                                                  Б. Прийменника.                                                                                                                                                                                                            В. Іменника.

5. Прикметник:
А. Змінюється за родами.  
 Б. Має рід.                                                                                                                                                                                                                                                                                              В. Не має рід.
6. Прикметник в реченні буває:
А. Головним членом речення. 
  Б. Присудком.                                                                                                                                                                                                    В. Другорядним.

7. Словосполучення вжито у чоловічому роді:
А. Холодний вітер.                                                                                                                                                 Б. Холодне літо.                                                                                                                                                                                                   В. Холодна зима.

8.Старіє, утвори спільнокореневий прикметник.
А. Старість.                                                                                                                                                                                                                                   Б. Старик.                                                                                                                                                                                                                                                                                               В. Старий.
9. Який з поданих іменників - підмет.
А. Малюнком.                                                                                                                                                                                                                    Б. Лисицю.                                                                                                                                                                                                                                                                                              В. Галявинка.

10. Антонім до слова низький.
А. Глибокий.                                                                                                                                                                                                                                                   Б. Високий.                                                                                                                                                                                                                                                                                              В. Маленький.

                                                                Додаток №2
1. Випишіть словосполучення прикметника з тією частиною мови, з якою він
пов'язаний.
Я шлях вкажу надійний
Де небезпек нема,
трикольорове око
Я маю недарма.      ( ?) Відгадайте

2. Із вірша виписати словосполучення прикметника з тією частиною мови, з якою він пов'язаний.
Що таке Батьківщина? 
Під віконцем калина,
 тиха казка бабусі, 
дужі руки у тата,
 під тополями хата,
 в чистім полі пшениця.

3. Утворити словосполучення з прикметником добрий
 у зв ‘язку з іменниками:
Чоловік, звістка, яблуко, урожай.
4. Добери до кожного словосполучення синоніми: доброзичливий, багатий, смачне, радісна.
а) Утворіть від іменника прикметник. 
б) Підкресліть граматичну основу.
 
5. Випишіть словосполучення ім.+прик.
 Мій прапорець (шовк) на сонці майорить.

6.Із кожної групи слів складіть прислів’я. 
 Підкресліть прикметники-антоніми. 
 З, великий, іскри, буває, малої, вогонь. 
 У іменника визначити рід.
7.У скоромовці до прикметника підібрати антонім.
Підкреслити головні члени речення.
 Випишіть словосполучення ім.+прик.
 Білі барани грали на барабані.
          Прикметник





Іменник  








